

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года. № 2 (12503) Вторник, 5 января 1965 года. Цена 2 коп.

ВЕЛИКАЯ СИЛА СОРЕВНОВАНИЯ

Новый год вступил в свои права. Из всех республик, краев и областей в редакцию «Правды» поступают сообщения о первых днях борьбы за выполнение народнохозяйственного плана 1965 года, завершающего года семилетки.

Большим мобилизующим и организующим средством успешного осуществления наших планов является социалистическое соревнование, участие в нем миллионов рабочих, колхозников, специалистов. Еще в 1918 году, сразу же после победы Советской власти, В. И. Ленин в своей работе «Как организовать соревнование?» подчеркнул его значение как действенного метода коммунистического строительства.

История Советского общества служит ярким подтверждением великой производительности. Можно с уверенностью сказать, что всеми своими успехами в области хозяйственного строительства мы во многом обязаны соревнованию. Оно стало подлинно всенародным. Родник народных талантов, о котором вдохновенно писал Владимир Ильич, с каждым годом становится все более широким и могучим!

В канун Нового года вся страна узнала о замечательной инициативе двадцати московских и восемнадцати ленинградских предприятий, заводов и фабрик, которые взяли социалистическое обязательство: в творческом сотрудничестве с учеными достигнуть в течение трех-четырех лет уровня лучших мировых стандартов по важнейшим видам изготовляемой ими продукции. Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР одобрили этот ценный почин и выразили уверенность в широкой поддержке и всемерном распространении его на всех предприятиях.

Инициатива москвичей и ленинградцев имеет большое, принципиальное значение. Они предлагают работу предприятий, итога социалистического соревнования оценивать не только по выполнению производственных планов и графиков, но и по результатам борьбы за повышение технического уровня, качества, надежности и увеличение сроков службы выпускаемых изделий. Центральные Комитеты партий и Советы Министров союзных республик, крайкомы, обкомы, советы народного хозяйства, партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации призваны поддержать эту инициативу, добиться, чтобы борьба за

дальнейший технический прогресс стала повседневным делом каждого рабочего, мастера, ученого, инженера, техника, технолога, конструктора, экономиста. Это не кратковременная кампания, а основа дальнейшего подъема производительности общественного труда, от которой в конечном счете зависит победа коммунизма.

Разрывать соревнование, надолго использовать опыт, накопленный лучшими коллективами, неуместно соблюдать ленинские принципы организации соревнования — гласность, сравнительные результаты, помощь отстающим со стороны передовиков.

Далеко находится друг от друга и различны по своей продукции в условиях работы вагоноремонтный завод имени Октябрьской революции в Баку и Днепропетровский коксохимический завод, одним из первых в стране завоевавшие звание коллективов коммунистического труда. Но что характерно для обоих предприятий — боевой, наступательный дух соревнования, коллективизм, которыми пронизана вся их деятельность. Четкий, выверенный, как часовой механизм, ритм производства. Непрестанные поиски новых путей и резервов для увеличения продукции и улучшения ее качества, для технического прогресса — поиски, в которых участвуют все — от директора и главного инженера до учеников и практикантов. Высокая, сознательная дисциплина, которая поддерживается не окриком, не приказом, а прежде всего силой общественного мнения, нетерпимого к малейшим нарушениям установленного порядка, забота руководителей предприятия об улучшении условий труда и быта рабочих и служащих, умелое использование материальных стимулов наряду с моральными — все это обеспечивает хорошую работу предприятий, выданную их в передовики.

В организации соревнования, в частности в движении за коммунистическое отношение к труду, имеются и серьезные недостатки. Бывают случаи, когда высокие звание присваивают без достаточных оснований — легко и бездумно. Особенно часты эти случаи в сфере обслуживания. В последнее время появились немало газетовых, парикмахерских, аптечных, которые с легкой руки хозяйственных, профсоюзных и партийных руководителей были объявлены коллективами коммунистического труда.

Спора нет, соревнование должно быть охватывающим все трудящиеся, в том числе и в сфере бытового обслуживания. Борьба за отличное обслуживание — дело всей нашей общности. Но и оценка результатов этого соревнования должна быть выскательной и строгой. В ней должны участвовать прежде всего те, кого обслуживают эти предприятия и учреждения.

Выше зная социалистическое соревнование за выполнение народнохозяйственного плана 1965 года, за повышение технического уровня, качества, надежности и увеличение сроков службы каждого выпускаемого изделия!

(Передовая «Правды» за 4 января).

С. АЛЕКСАНДРОВ.

В. И. Ленин решительно предостерегал от попыток легко относиться к званию коммунистического. «...Столь почетное название надо завоевать долгим и упорным трудом...» — подчеркнул Владимир Ильич. Характерно, что в лучших, передовых коллективах нет парадности, шумихи, зазнайства, хвастовства. И это просто объясняется. Подобные явления чужды самой природе коммунистического отношения к труду.

Социалистическое соревнование — живое, творческое дело. Оно не терпит формализма, казенщины. Им нужно повседневное руководство, вовлечение в его ряды всех трудящихся. К сожалению, бывает и так: попусту вокруг какого-нибудь коллектива, присвоит ему почетное звание, а потом забывают о нем. Недавно газета «Молот» (Ростов-на-Дону) справедливо критиковала руководителей завода крупноагрегатных деталей и домостроительного комбината именно за такое формальное руководство соревнованием, в особенности в ремонтно-механическом цехе, получившем недавно звание коллектива коммунистического труда.

Соревнование — подлинно массовая, всенародная школа коммунистического воспитания. Соревнуясь за выполнение планов и производственных заданий, советские труженики приобщаются к активной общественной деятельности, чувствуют себя подлинными хозяевами своего цеха, предприятия, общественного производства в целом. Сколько прекрасных, талантливых людей — командиров производств, новаторов, изобретателей — выдвинули из своих рядов участники соревнований! Им нет числа!

За последние годы возникло много новых, проверенных жизнью форм активного участия тружеников в управлении производством, в его улучшении. Это различного рода общественные бюро — технические нормирования, конструкторские, экономического анализа, технической информации и многие другие. Их следует всячески развивать, совершенствовать, используя для этого опыт лучших.

Не следует забывать и такие испытанные формы активного участия трудящихся в управлении производством, как производственные совещания, рабочие собрания. Партийные и профсоюзные организации призваны всячески развивать в рабочем коллективе живое творчество, инициативу, поддерживать принципиальную критику в самкритику, чутко прислушиваться к голосу участников соревнования, учиться у них.

Выше зная социалистическое соревнование за выполнение народнохозяйственного плана 1965 года, за повышение технического уровня, качества, надежности и увеличение сроков службы каждого выпускаемого изделия!

(Передовая «Правды» за 4 января).

С. АЛЕКСАНДРОВ.

Хорошая традиция

Первые километры мотных жил ровными слоями ложатся на катушку. Бригада опрессовщиков В. Рубова из цеха шахтных кабелей первый рабочий день последнего года семилетки отметила перевыполнением производственного задания.

Этот коллектив коммунистического труда обслуживает агрегат непрерывной вулканизации по сквозному графику. Среды, руководимые И. Архиповым и П. Карташовым, дают продукцию только отличного качества. Постоянное перевыполнение ежедневного плана — традиция бригады. И опрессовщики верны ей. Вчера смежное задание коллектив выполнил на 115 процентов с отличным качеством.

С. АЛЕКСАНДРОВ.



ТОМСКАЯ ОБЛАСТЬ. Заключено изыскание трассы нефтепровода Усть-Балык—Омск протяженностью свыше тысячи километров. В Усть-Балык для него намечено построить сборный пункт, который примет нефть Сургутского и Мегионского месторождений.

Первые 300 километров трубопровода пройдут через межкомуну тангу, болотами. Затем он минует населенные пункты Демьяновское, Тобольск, Вагай, Сорочинское, Абатское Томской области и выйдет к Омску. На своем пути трубопровод пересечет реки Иртыш, Демьянку, Туртас, Вагай и другие.

Трубопровод Усть-Балык — Омск будет вклиниться по счету транспортной магистралью томской нефти. По длине и мощности он превзойдет своего старшего брата — нефтепровод Шанин—Томь.

НА СНИМКЕ: в лугу изыскатели московского института «Газпротрубопровод», пройдя через болота и тайгу 327 километров, установили последний знаменательный пункт трассы.

(Фотохроника ТАСС).



Семилетку — на полдню раньше

С большим подъемом работали в предновогодние дни многие работники Красноярской фабрики фотобумаги, досрочно выполнив личные семилетние задания.

Весь коллектив предприятия сейчас трудится

Сегодня на Енисее

в счет третьей декады января, а выполнение семилетнего задания опережает на полгода.

ЭНЕРГЕТИКИ ПОСТАРАЛИСЬ

Около 90 миллионов киловатт-часов электроэнергии сверх плана выработано в истекшем году Назаровской ГРЭС. На этом предприятии значительно снижен удельный расход топлива и достигнута экономия государственных средств.

Успешно выполнял годовые обязательства по выработке сверхплановой

электроэнергии коллектив Красноярской ТЭЦ № 1. За счет совершенствования технологии здесь сэкономили несколько миллионов угля.

«ДЕНЬ ВРАЧА»

Этот день теперь в Красноярске будет проводиться ежегодно — 19 декабря.

В прошлом году медицинские работники города отметили его впервые.

И убежденные санитари врачи и молодые специалисты собрались в конференц-зале краевой библиотеки.

В подготовке «Дня врача» приняли участие городской отдел здравоохранения, крайком союза медицинских работников, медицинский институт. Дом санитарного просвещения и краевая библиотека.

ПОДАРКИ ТАЕЖНЫХ СЛЕДОПЫТОВ

В канун Нового года многие охотники вернулись из тайги с богатыми трофеями.

Дальше всех на участие Левкин промысловый таежный следопыт из Ново-Маринки Василий Марушак. Он принес 22 соболя. Неподдалеку от него охотились Василий и Фи-

липп Худоговы. Они сдали три десятка соболевых шкур.

«СПУТНИК» ВЫШЕЛ НА ОРБИТУ

Хороший новогодний подарок получила детвора Ачинска. Созданный здесь на общественных началах юношеский театр «Спутник» показал свой первый спектакль «Старик Хоттабыч» по сценарию Ю. Розов.

Его подготовили юные артисты — учащиеся школ города под руководством артистки Ачинского драмтеатра А. В. Гусельниковой.

★

Ударник коммунистического труда В. П. Самойлова — одна из лучших шлифовщиц ремонтно-подшипникового цеха Томского подшипникового завода. Задолго до Нового года она стала трудиться в счет последнего года семилетки.

Вера Петровна выпускает продукцию только высокого качества. Своим опытом шлифовщица охотно передает молодежи.

Фото Г. Тищенко.

★



Ответ Советского правительства

28 декабря 1964 года Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин направил премьеру Государственного совета Китайской Народной Республики Чжоу Энь-лао ответ на его послание от 17 октября 1964 года, в котором содержится предложение правительства КНР о созыве совещания глав государств мира для обсуждения вопроса о полном запрещении и полном уничтожении ядерного оружия и о том, чтобы в качестве первого шага была достигнута договоренность об отказе государств от применения этого оружия.

В послании Председателя Совета Министров СССР указывается, что Советское правительство считает важнейшей задачей государств в наши дни избавление человечества от угрозы ядерной войны. В нынешней обстановке вопрос о том, как дальше активизировать усилия всех, кто стоит за прекращение гонки вооружений, за решение проблемы разоружения, как усилить нажим на империалистические круги, упорно сопротивляющиеся дальнейшему движению вперед в этом направлении, приобретает, по мнению Советского правительства, еще более важное значение. Этот вопрос привлекает сейчас внимание все большего числа государств.

Добиваясь радикального решения вопроса о запрещении и уничтожении ядерного оружия, Советское правительство выступает также за безотлагательное осуществление таких мер, которые уже сейчас содействовали бы сдерживанию, ограничению гонки ядерных вооружений. Одной из этих мер могло бы стать заключение международного соглашения об отказе от применения ядерного оружия, которое могло бы явиться важным шагом на пути к полному запрещению и уничтожению ядерного оружия.

В послании далее отмечается, что предложение правительства Китайской Народной Республики о том, чтобы вопрос о запрещении и уничтожении ядерного оружия был рассмотрен на совещании глав государств мира, соответствует и линии Советского правительства. Правительство СССР заявляет, что оно полностью согласено с этим предложением и поддерживает его.

В заключение в послании говорится, что Советское правительство готово принять участие в международном совещании глав государств для обсуждения вопроса о полном запрещении и полном уничтожении ядерного оружия и вместе со всеми социалистическими и другими миролюбивыми государствами сделает все от него зависящее для того, чтобы это совещание состоялось и завершилось положительными результатами.

Машины будут лучше, надежней, красивей

Почти пятьдесят новых государственных стандартов на продукцию машиностроения получили сегодня права промышленности. Обычно в этой отрасли промышленности каждое предприятие вводило не более 25 новых ГОСТов. Таким образом, начало последнего года семилетки ознаменовано своеобразным рекордом, который окажет значительное влияние на повышение качества машин, станков, инструментов.

В соответствии с новыми ГОСТами отныне будут выпускаться высокопроизводительные полуавтоматические шлифовальные, протяжные и фрезерные станки. Об этом корреспонденту ТАСС сообщили в Государственном комитете стандартов, мер и измерительных приборов СССР. Начальник отдела машиностроения В. В. Кузьмин уточнил, что особенно высокие требования предъявлены к шлифовальным агрегатам. По своим техническим и эксплуатационным качествам они будут соответствовать лучшим зарубежным образцам.

Внедрение новых ГОСТов позволит станостроителям почти вдвое сократить количество типов-размеров внутришлифовальных агрегатов. До недавнего времени, например, в Ленинском заводе станки с так называемым максимальным диаметром шлифовки 62 миллиметра. Бразильские станки обрабатывали отверстия до шестидесяти миллиметров в диаметре.

Практически эта разница никакого значения не имела, а государству стоила дорого. Специалисты считают, что организация производства станков по новым ГОСТам поможет собрать в ближайшие три года сотни тысяч рублей.

С января вводится около двадцати стандартов на металлорежущий инструмент. Своеобразием высокого качества изделий, получаемых новыми видами протяжек, сверл, зубообрабатывающего инструмента. Новые ГОСТы, в частности, предусматривают повышение стойкости инструмента на 30—40 процентов по сравнению с ранее действующими отраслевыми нормативами.

С 1965 года впервые вводятся государственные стандарты на окраску сельскохозяйственных машин. Создание этого ГОСТа стало возможным благодаря успехам химической промышленности, которая в достатке обеспечивает машиностроителей стойкими красителями. Наши сельскохозяйственные машины добротно сделаны и конструктивно совершенны. Однако их внешний вид, окраска оставляют иногда желать лучшего. Теперь и по внешнему виду советские сельхозмашины не будут уступать своим зарубежным коллегам.

В стандартах, вступающих в действие с января 1965 года, впервые введен конкретный показатель надежности.

Введение ГОСТов на эти и ряд других деталей в интересах потребителей и государства ограничивает попытки заводов без нужды создавать свои собственные конструкции. Пусть тракторы будут разные, в зависимости от их назначения. Но пусть сигнальные фонари, например, будут у них одинаковые. Тракторы от этого ничего не потеряют, а эксплуатационники, безусловно, выиграют много.

В течение минувшего года, сказал в заключение тов. Кузьмин, подготовлено еще несколько десятков государственных стандартов на продукцию машиностроения. Сейчас промышленные предприятия готовятся к переходу на выпуск изделий, которые бы отвечали самым строгим современным требованиям. Значительное число новых ГОСТов вступит в силу со второй половины 1965 года.

(Норр. ТАСС).

Приветствие и поздравления братскому народу героической Кубы

Товарищи Л. И. Брежнев, А. И. Микоян и А. Н. Косыгин направляют товарищам Фиделю Кастро Русе и Освальдо Дортигосу Торралдо телеграмму, в которой от имени советского народа, Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства сердечно приветствуют и поздравляют братский народ героической Кубы и ее руководителей с 6-й годовщиной победы кубинской революции — днем освобождения, а также с наступающим Новым годом.

В телеграмме отмечается, что творческая энергия кубинского народа, разбуженная революцией и направляемая Единой партией социалистической революции Кубы и Революционным правительством во главе с товарищем Фиделем Кастро, позволяет добиваться больших успехов в экономическом, техническом и культурном развитии страны, в строительстве социалистического общества на Кубе.

Кубинский народ ведет свою созидательную работу в обстановке продолжавшихся провокаций со стороны империалистических кругов США. Революционная Куба занимает достойное место в рядах борцов против империализма, колониализма и неоколониализма, за укрепление единства социалистического лагеря и упрочение всеобщего мира, за осуществление принципов мирного сосуществования стран с различным социальным строем.

Вместе с героическим кубинским народом, говорится в телеграмме, на страже его революционных завоеваний стоят Советский Союз, могучее социалистическое сотрудничество, все передовое человечество. Мы вновь заявляем о твердой поддержке Советским Союзом правого дела Республики Куба и о нашей горячей солидарности с братским кубинским народом, отстаивающим свои революционные завоевания, свободу и независимость своей родины.

В телеграмме подчеркивается, что советский народ высоко ценит существующие между обеими странами отношения братской дружбы и тесного всестороннего сотрудничества, которые все более крепнут и развиваются.

Министр иностранных дел СССР А. А. Громыко направил телеграмму по случаю большого праздника братского кубинского народа, а также наступающего Нового года министру иностранных дел Республики Куба Раулю Роа Гарсия.

(ТАСС).

Отъезд делегаций Верховного Совета СССР в Турцию

МОСКВА, 4 января. (ТАСС). Сегодня из Москвы в Анкару по приглашению Великого национального собрания Турецкой республики с ответным визитом отбыла делегация Верховного Совета СССР. Делегацию возглавляет член Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный.

В состав делегации входят депутаты Верховного Совета СССР Т. Ахундова, В. И. Гаганова, М. А. Гусельникова, А. Е. Данченко, Г. Д. Джавахидов, И. М. Кратченко, В. П. Рубен, Т. У. Усубалиев, Н. И. Федосеев. В качестве советника делегации направил заместитель министра иностранных дел СССР С. Г. Лалин.

АДРЕС ХОРОШИХ НАЧИНАНИЙ — ПАРТГРУППА

У нас на комбинате одиннадцать цеховых партийных организаций. Большую организаторскую и воспитательную работу проводят они. Взяв, к примеру, цех круглого леса. Это по существу крупное предприятие, оснащенное современной техникой. Его без малого двухтысячный коллектив выполняет сложное и ответственное дело — ведет выкатку из воды и отгрузку леса на родному хозяйству, разделку рудничной стойки, шпал широкой колеи и переводного бруса.

Есть к чему приложить руки в этом цехе коммунистам. И надо прямо сказать — их работа заслуживает похвалы. Партийная организация оперативно решает все вопросы, касающиеся улучшения какого-либо производственного процесса или речей идет об укреплении трудовой дисциплины и развертывании соревнования за коммунистический труд.

В цехе по инициативе коммунистов проводится много интересных мероприятий: встречи ветеранов труда с молодыми рабочими, вечера участников соревнования за коммунистический труд, беседы руководителей цехов и комбината с новичками, людьми, только начинающими свой трудовой путь.

Секретарь партийной организации А. К. Матвеев, председатель цехового комитета профсоюз А. А. Подубяток, начальник цеха Р. Н. Коселев прислушиваются к голосу коммунистов и передовиков производства, уделяют серьезное внимание воспитательной работе. Цех, как правило, справляется с производственными заданиями, его коллектив, если берет обязательство, то непременно выполняет.

И все же не обходится без недостатков и упущений. Членам и секретарю бюро цеховой партийной организации, в составе которой 73 коммуниста, не редко было контролировать выполнение партийных поручений, деятельность администрации, руководить массово-политической работой среди огромного коллектива рабочих и служащих.

Надо было находить иные, более гибкие формы руководства всей этой работой. Секретари цеховых партийных организаций все чаще стали поговаривать о необходимости создать в бригадах, сменах и на участках партийные группы. Вопрос обсуждался на заседании партбюро. Все сошлось на том, что без партгрупп не обойтись.

И вот в сентябре 1963 года внутри цеховых партийных организаций были созданы 12 партийных групп. Возглавили их лучшие коммунисты, отличные производственники.

Второй год работают партийные группы. За это время у них накопился положительный опыт организаторской и массово-политической работы, возросло влияние на производственные дела. Многие хотели бы подробно рассказать о деятельности партийной группы первого участка цеха круглого леса.

В этой партийной группе всеобщий мастер, принципиальный коммунист Евгений Иванович Каракулов. На своих собраниях партгруппа ре-

шает различные вопросы. Но никогда с повестки дня здесь не сходит авангардная роль коммуниста, его личная ответственность за свою работу и за дело своего товарища, всего коллектива. Коммунисты партийной группы не только сами успешно выполняют производственные задания, но и все делают, чтобы так работала весь коллектив участка.

Рабочий Петрусев стал являться на смену в нетрезвом состоянии. Коммунисты партгруппы забеспокоились. Поговорили раз. Не помогло. Поговорили еще. А когда и после этого Петрусев не прекратил пить — поставили вопрос перед администрацией об отстранении его от работы на неделю на один месяц. Мера оказалась подходящей.

Коммунистов первого участка интересует все: и работа художественной самодеятельности, и деятельность народной дружины, и то, как учатся и живут дети рабочих в школе-интернате.

Партгруппа тов. Каракулов уделяет серьезное внимание работе среди беспартийных, росту рядов партии. Только за последние шесть месяцев на участке подготовлено и принято в ряды КПСС шесть передовиков производства, активных общественников, преданных делу партии людей.

За год наши партийные группы выступили со многими хорошими начинаниями. По инициативе коммунистов первого и четвертого участков, например, на комбинате стали регулярно проводиться собрания без повестки дня с участием руководителей комбината и цехов. И надо сказать, они себя полностью оправдали.

До недавнего времени территория цехов плохо освещалась. Работа в ночное время была мало производительной. Об этом зашел серьезный разговор на собраниях рабочих, цеховых партийных организаций и партгруппы. Администрация комбината поставила вопрос перед совнархозом. Были отпущены средства, и теперь на территории комбината излучают яркий свет 332 мощных прожектора. Работа в ночное время заметно улучшилась.

Некоторые предприятия в то время сразу четко определили свои возможности на семилетку и успешно их используют. Первые за пять лет выполнили свои семилетние обязательства рационализаторы завода «Томкабель», за ними работовал об успехах новаторов заводов подчиняемого, «Сибэлектромотора» и электромашинного.

Однако в целом по области социалистические обязательства плохо выполняются. За шесть лет в производство внедрено около 40 тысяч предложений. Это дало государству, примерно, 19 миллионов рублей экономии. Таким образом, за последний год семилетку можно считать выполненной еще 6 миллионов рублей. Если учесть, что в последние 5 лет сумма экономии в среднем составляла 3,2 миллиона рублей в год, то ясно, что семилетние обязательства находятся под угрозой срыва.

В некоторых отраслях народного хозяйства рационализаторской работы придается очень мало значения. Это, прежде всего, относится ко многим предприятиям комбината «Томлес». Например, в 1963 году из 37 предприятий не справились с заданием по рационализации 27. Не лучше положение и сейчас. На самолет пущена рационализаторская работа в большинстве автохозяйств областного управления.

В сельском хозяйстве области эти дела совсем не блещут. В 1964 году в хозяйствах областного управления производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов сэкономлено всего 18,3 тысячи рублей. Эта экономия получена от внедрения 43 рационализаторских предложений в совхозах «Рыболовский», «Корниловский», «Томский» и «Россия». Но ведь и в остальных 127 хозяйствах что-то делается. Есть ведь и там

на плохие условия труда, потребности от руководителей комбината устранить эти недостатки.

Уже есть результаты. Увеличено количество слесарей, приняты меры к улучшению условий работы ремонтников и водителей. Работа автомобилей заметно улучшается.

Хорошо работают партийная группа четвертого участка цеха круглого леса и многие другие. Как показывает практика, партгруппы в бригадах и сменах — это хорошие боевые помощники не только цеховых партийных организаций, но и партийного бюро комбината.

После организации партийных групп у нас заметно повысилась авангардная роль коммунистов на производстве. В значительной степени этому способствует статья тов. Говорухина «Лично ответственный», опубликованная в «Правде». Она обнародована на собраниях всех партий-

ных групп, а также цеховых партийных организаций.

Надо, однако, признать, что не все еще партийные группы работают четко, решают вопросы оперативно, по-деловому, глубоко вынают в производство, оказывают настоящую помощь цеховым партийным организациям. И причина тут не только в том, что отдельные партгруппы проявляют еще мало инициативы, не горячо берутся за дело. В этом немалая доля вины и секретарей цеховых партийных организаций и членов партийного бюро комбината.

Улучшать работу партийных групп, оказывать партгруппам деловую повседневную помощь, учить их искусству руководства людьми — наша боевая задача.

Ф. ЛИТВЕНКО,
секретарь партийного бюро Томского лесоперерабатывающего и деревообрабатывающего комбината.



ВОКРУГ ЁЛКИ

Радостно вступили томичи в 1965 год. Раньше всех новогодний праздник встретили дети. Огни елок в школах и детских садах вспыхнули еще 29 декабря. Особенно яркими, праздничными были елки в 40-й, 50-й и 51-й школах.

Весело юным посетителям Дома пионеров. Администрация Дома и руководители кружков проявили немало выдумки, чтобы новогодний праздник надолго сохранился в памяти ребят. Здесь прошли елки для пионеров первой и второй ступени, для октябрят, для пионерского актива города. Сколько тут было разнообразия! Выступления драмкружка, танцевального, гимнастического, струнного и других кружков сменялись мультипликационными фильмами, исполнение на приз стихов и песен — конкурсом на лучший маскарадный костюм. Ну и, конечно, на каждой елке ребята встречались с Дедом-Морозом. И не только в праздничных залах, но и на открытом воздухе.

31 декабря в 5.30 вечера Дед-

Мороз, Снегурочка и Заяц — артисты театра кукол — на яркой украшенной тройке серых лошадей проехали по улицам Томска и вернулись туда, откуда начинали свое путешествие, — в городской сад. Здесь под высоким зимним небом уже перелиналась и сверкала огромная красавица-елка. Два часа длился концерт, а затем под восторженные возгласы ребят вверх взлетели и рассыпались огни новогоднего салюта — «совсем такого же, как в Москве». Весело было на катушке — она в этом году оформлена в виде космической ракеты.

Интересные фигуры из снега сделаны для ребят и в других местах. Несколько катушек оборудовано на Черемныхках. А на стадионе ЛПДК ребят, пришедших на елку, встречают снежные Дед-Мороз, Лиса, Черномор, Мишка и другие герои сказок.

Веселый праздник елки продолжается.

* * *
«СНЕЖИКИ»
Фотохудож. Ф. Хитриновича.

Тернистый путь ПЫТЛИВОЙ МЫСЛИ

Шесть лет назад на первой областной конференции изобретателей и рационализаторов новаторы Томской области взяли обязательство — внести в рационализаторский фонд семилетки 25 миллионов рублей.

Некоторые предприятия в то время сразу четко определили свои возможности на семилетку и успешно их используют. Первые за пять лет выполнили свои семилетние обязательства рационализаторы завода «Томкабель», за ними работовал об успехах новаторов заводов подчиняемого, «Сибэлектромотора» и электромашинного.

Однако в целом по области социалистические обязательства плохо выполняются. За шесть лет в производство внедрено около 40 тысяч предложений. Это дало государству, примерно, 19 миллионов рублей экономии. Таким образом, за последний год семилетку можно считать выполненной еще 6 миллионов рублей. Если учесть, что в последние 5 лет сумма экономии в среднем составляла 3,2 миллиона рублей в год, то ясно, что семилетние обязательства находятся под угрозой срыва.

И другая сторона дела. Ломают сельский механизатор голову над какой-то проблемой, мстят целыми днями, доставят материалы великими праздниками и неправдами и, наконец, сделают. Посмотрят руководящие товарищи, скажут — молодец, спасибо. На том дело и кончится. Вот, например, внедрили в Асиновском откормочном совхозе по предложению т. Асмольского шнековый транспортер для очистки ям-сборников на ферме. Это дало возможность механизировать очистку ям и загрузку транспорта при вывозе органических удобрений. В Поросинском откормочном совхозе рационализаторы механизировали разгрузку и загрузку котла для запарки кормов, что позволило высвободить на этой операции трех человек. Однако эти предложения не оформлены в совхозах, а следовательно, и не оплачены. Да и многие другие усовершенствования постигла такая участь.

В статистическом отчете по труду откормочных совхозов значится круглый ноль по рационализации.

Большие возможности по развитию рационализаторской работы имеются в строительных организациях. Но главные инженеры управлений не только не организуют эту работу, а порой и протестуют «быть по рукам» новаторов. Так, в строительном управлении № 13 треста «Томскстрой» в 1964 году было внедрено 5 предложений, но ни одно из них не оплачено. Но этот счет есть четкие законы: внес автор предложение — внедрил в производство и оплати.

Часто бывает и так. Подают рационализаторы предложение, рассматривают их, скажут — ценное и... положат в долгий ящик. В настоящее время около

3 тысяч предложений лежат в этом ящике. Некоторые годами, лет по пять. На заводе резино-обуви и резино-технических изделий 57 танков предложений, на электромеханическом заводе — 85, на электромашинном — 50, на подшипниковом — 360, на «Томкабеле» — 130.

А среди них есть очень ценные. Так, на ГРЭС-II с 1959 года не могут внедрить предложение начальника смены турбинного цеха т. Андримова «Изменение схемы расположения коллектора высокого давления», которое, по словам подсчетам, может давать 5 тысяч рублей экономии в год. На электромашинном заводе с 1962 года лежит предложение т. Казанцева «Замена латунных ценовых ламп на стальные с цинкованием», которое позволило бы сэкономить много дефицитной латуны.

На мебельном комбинате в июне 1963 года т. Креминский, Бояринов и Исавел предложили изготовлять мебельные шпиги из отходов производства карандашной фабрики. Комбинат «Томлес» предложение принял, изготовил опытные образцы, подсчитали экономию — 80 тысяч рублей в год. Но... на этом дело и закончилось. Нужно, чтобы кто-то беспокоился о широком внедрении лучших достижений новаторов. Но руководители комбината «Томлес» издалека хитяют на этот счет «олимпийское» спокойствие.

Обязательство на семилетку принималось на конференции делегатами от имени всех новаторов области. Сегодня каждый рационализатор, каждый передовик производства должен почувствовать ответственность за эти обязательства. Но эта ответственность также должна лежать и на совести главных инженеров и других руководителей предприятий.

В. ПШЕНИЧНИКОВ,
инженер областного совета ВОИР.

По следам наших выступлений

Меры приняты

В корреспонденции «Триста добрых помощников», опубликованной в № 254, рассказывалось о работе общественных контролеров, о том, как они борются с нарушителями правил советской торговли.

Заведующий отделом торговли Томского горисполкома тов. Васничков сообщил редакции, что корреспонденция обсуждена в коллективах гастрономторга, горпищторга, универмага, треста столовых, горплодоовощторга и горхлеботорга.

Коллектив магазина № 5 горплодоовощторга резко осудил поступок младшего продавца Степа-

новой, обчистившей покупателя, и строго предупредила ее. За систематическое нарушение правил советской торговли продавцу магазина № 32 горхлеботорга тов. Бузина из торгового уволена.

За грубость старшему продавцу салона верхней одежды тов. Канигоричу объявлен выговор. Об этом сообщила нам директор универмага тов. Покресбишева.

«В настоящее время, — пишет тов. Васничков, — усилен контроль за работой торговой сети со стороны горгортордела, торговых организаций, а также и со стороны общественных контролеров».

Корма. Продукция. Учет



В начале прошлого года на животноводческих фермах колхоза «Маяк» Асиновского управления сложилось трудное положение. Не хватало кормов. Сенном общественное стадо было обеспечено лишь на 62 процента, концентратами — на 38 процентов и сеном — на 70 процентов. Мало было и соломы. В результате сучокный район дойной коровы не превышал 5,3 кормовых единиц (при потребности 7—8 кормовых единиц), а сучокный район основной свиноматки — не более трех кормовых единиц (при потребности 4—4,5). Преобладание силоса над другими кормами снижало питательную ценность кормовых запасов, сучокные районы не были сбалансированы по белку. Отсюда — низкая продуктивность скота, особенно коров. В сутки от каждой коровы в хозяйство получалась лишь по 3 килограмма молока. Правление артели, специалисты стали искать дополнительные источники кормов, разрабатывать методы улучшения их качества, питательной ценности.

Прежде всего корма взяли на строгий учет, организовали их приготвление и скармливание. Не пожалели средств на приобретение соломореза. Дело пошло на лад. Грубые корма стали использоваться более рационально. Солому теперь измельчали на соломо-резке, подсылаивали, смешивали с силосом — получился питательный корм. Позднее представилась возможность закупить концентраты. Это привело в сучокный район по одной кормовой единице. Как дополнительный источник кормов, а также как витаминную подкормку стали использовать измельченную хвою — по 2—3 килограмма на корову в сутки. Хвои, хотя и в незначительной степени,

но дала прибавку в кормовом балансе (в одном килограмме хвои содержится 0,15 килограмма кормовых единиц), кроме того, корм обогатился витаминами — в хвое содержится значительное количество каротина (провитамина «А»). Все животноводы стали следить за тем, чтобы в ежедневном рационе коров были минеральные подкормки — соль, мел, зола.

Свою роль сыграли и правильное распределение кормов для разных групп животных. Особое внимание животноводы обратили на кормление сухостойных коров. Им давали в ущерб дойным коровам обесцеленный в сучокном районе не менее семи кормовых единиц. Такая «жестокость» оправдала себя. Сухостойные коровы, обеспеченные полноценным кормлением, к моменту отела имели хорошую упитанность и после отела давали высокие удои молока. К тому же и молодняк развивался хорошо.

А результат всех этих мер получился отличный. Резко возросла продуктивность стада. Хозяйство выполняло план первого квартала по надоям и продаже молока государству, а затем и планы последующих месяцев. На балансе скот вышел в хорошей упитанности.

Сейчас в колхозе более 2,600 животных крупного рогатого скота, в том числе 1,005 коров, более 2,400 свиней, около 400 овец. Хозяйство досрочно выполнило годовые планы производства и продажи государству мяса, молока. Всего продано 3,979 центнеров мяса, 17,180 центнеров молока.

На нынешнюю зиму кормов здесь запасено достаточно: сена — 42,000 центнеров, силоса — 6,255 тонн. Гораздо больше выделено на нужды животноводства и концентратов. Кроме того, хозяйство дополнительно закупает концентраты за счет доходов, получаемых от животноводства.

Даже при более обильных кормах, распределяются они строго с тем, чтобы каждая кормовая еди-

ница работала на высокую продуктивность скота, чтобы от каждого килограмма израсходованного корма получить максимум продукции.

Еще осенью, когда закончилась заготовка кормов, было учтено, сколько имеется силоса (после 20 дней со дня закладки), обмерены стога сена. Создана инвентаризационная комиссия, которая учла запасы грубых и сочных кормов, перешла их на хранение фуражником по акту. Только после этого главный зоотехник колхоза составил кормовой баланс на зимовку, который затем во всех деталях обсудили на расширенном заседании правления артели. Из кормовых ресурсов 10 процентов

корме бычков до сдачи их на мясо держали на фермах 240 дней — почти всю зимовку. Сучокный привес каждого откормочника не превышал 380—400 граммов. Теперь же на откорм животного уходит 120—150 дней. Каждый бычок прибавляет в весе ежедневно от 750—800 граммов. Выгода двойная: сократились сроки откорма, расходы на обслуживание гурта, да и кормов израсходовано меньше. На интенсивном откорме каждый бычок в сутки прибавляет 4 килограмма сена, пять килограммов соломы, десять килограммов силоса, два килограмма концентратов. Причем, норма концентрата в последний месяц откорма увеличивается до трех килограммов.

Если раньше животных, поставленных в начале зимовки на откорм, сдавали государству на мясо только к весне, то интенсивный откорм позволил хозяйству уже в январе 1965 года продать государству 250 бычков. Вес каждого бычка — 240—250 килограммов. После этого в колхозе еще скопятся кормовые единицы в среднем на животное в сутки. Но при этом учли такое обстоятельство: молодой организм способен хорошо усваивать корм в большом количестве и с полной отдачей. Поэтому в хозяйство организовали интенсивный откорм молодняка крупного рогатого скота, увеличив норму кормления на каждого животного в сутки до 6,7 кормовой единицы.

Это был правильный путь. При таком методе каждый килограмм корма стал давать полноценную откорму. Раньше при обычном от-

корме бычков до сдачи их на мясо держали на фермах 240 дней — почти всю зимовку. Сучокный привес каждого откормочника не превышал 380—400 граммов. Теперь же на откорм животного уходит 120—150 дней. Каждый бычок прибавляет в весе ежедневно от 750—800 граммов. Выгода двойная: сократились сроки откорма, расходы на обслуживание гурта, да и кормов израсходовано меньше. На интенсивном откорме каждый бычок в сутки прибавляет 4 килограмма сена, пять килограммов соломы, десять килограммов силоса, два килограмма концентратов. Причем, норма концентрата в последний месяц откорма увеличивается до трех килограммов.

И только, когда уточняются расходы кормов истекающего месяца и наличие оставшихся кормов, определяется расход корма на предстоящий месяц, отдельно для каждой группы. Фуражир выдает корм строго по весу. Если же по чьей-либо вине допущено разбазаривание кормов, то виновный называется материально (стоимость разбазаренных кормов вычитывается из заработка виновного). Поэтому все без исключения животноводы заинтересованы в том, чтобы каждый килограмм корма шел в дело. Если раньше при раздаче грубых кормов всюду валялись клочки и охапки сена, то теперь весь корм аккуратно уклады-

ваются в кормушки. Если и кормушки своевременно ремонтируются.

Теперь в хозяйстве шесть соломо-резов. Мелко измельченный солому, подоселенную и перемешанную с силосом, животные поедают охотно (раньше животные ели больше соломы). Да и сами животные вольно не экономили ее. Травяники больше средств на привоз соломы и поля на ферму и снова на отвоз ее вместе с навозом в поле. Одним словом, убыток двойной — разбазаривались корма, а расходы по перевозке соломы туда и обратно повышали себестоимость молока.

Ныне сократились расходы и на перевозку силоса, так как заложен он вблизи животноводческих помещений. По опыту прошлой зимы зимовки маяковцы обогащают корма кормином (за счет хвойной и мелом, солью, золой). Питательность корма улучшена и за-

счет того, что сено и силос хозяйства ныне заготовило лучшего качества.

Максимум продукции от каждого килограмма корма — таков девиз маяковских животноводов. Этому подчинена и оплата труда работников животноводства. Свиноводам заработная плата и премиальные начисляются с учетом не только полученной продукции, но и израсходованного корма. Заработная плата работников молочного животноводства находится в прямой зависимости от количества и жирности надоенного молока и от количества израсходованных кормов. Таким образом, животноводы материально заинтересованы в том, чтобы каждый килограмм корма использовался рационально. Не случайно поэтому каждый месяц, обсуждая 24-ую форму отчетности (движение поголовья скота за месяц), работники животноводства главное внимание уделяют тому, сколько израсходовано корма, как этот корм скармливался, каковы затраты, какова себестоимость продукции, произведенной за месяц. Здесь же специалисты, бригадиры, заведующие фермами обсуждают недостатки, советуют, как надо принять меры, чтобы улучшить содержание общественного стада.

Маяковцы выступили в Асиновском управлении с инициативой — поставить оплату труда работников животноводческих ферм в прямую зависимость не только от количества надоенного молока, но и от его качества. И вот результаты: в сравнении с прошлым годом возросла более чем на 300 килограммов, а жирность молока повысилась на 0,1 процента. Повышение жирности — это и количественное увеличение. Даже при таком, казалось бы, незначительном увеличении жирности молока — на 0,1 процента — его значительно прибавляется: на каждую тысячу килограммов молока при сдаче его на приемный пункт засчитывается дополнительно 25—26 килограммов. Предварительные подсчеты показывают, какую выгоду хозяйства дали принятые меры по разумному расходованию кормов. На

производство центнера молока затрачено 1,3 центнера кормовых единиц (в 1963 году было затрачено 1,58 центнера), на производство центнера говядины — 9—9,5 центнера кормовых единиц (в 1963 г. — 12,6 центнера) и на производство центнера свинины — 6—6,5 центнера кормовых единиц (в 1963 г. — 9,1 центнера).

Свинина в этом колхозе самая дешевая в управлении. Значительно ниже плановой себестоимости в «Маяке» и центнер молока — 9 рублей 92 копейки (по предварительным подсчетам за год).

В 1963 году многие фермы хозяйства — Молодые, Овечьи — были убыточными. Ныне же все животноводство в хозяйстве рентабельно. Вот что дали строгий учет кормов, рациональное их использование.

Маяковцы не останавливаются на достигнутом. Впереди много работы. Все еще тяжелым грузом давит на себестоимость животноводческой продукции ручной труд. Много неудобств доставляет и разрозненность животноводческих ферм по бригадам. Всего в хозяйстве 11 бригад и в каждой — животноводческая ферма. Руководители колхоза планируют сконцентрировать производство молока в определенных бригадах, провести специализацию производства, механизировать труд животноводов. Молокозаводские укрупненные фермы будут 3 (сейчас их 6). Дойное стадо разместится в типовых механизированных помещениях. Одни такие коровники в деревне Сергеево уже эксплуатируются. В 1965 году вступит в строй такой же коровник в ежикской бригаде и в 1966 году — в сахалинской бригаде. Сконцентрировано также будет и производство мяса.

Специализация производства, механизация трудоемких процессов в сочетании с умелым расходованием кормов позволят маяковцам увеличить производство животноводческой продукции, снизить себестоимость, заставить работать каждую кормовую единицу на повышение продуктивности скота.

Н. ВАСИЛЬЕВ,
старший зоотехник Асиновского производственного управления.

КАЖДАЯ КОРМОВАЯ ЕДИНИЦА РАБОТАЕТ НА ВЫСОКУЮ ПРОДУКТИВНОСТЬ СКОТА

ПО ЗАКОНАМ КРАСОТЫ

Начиная от угольной палочки до одного светильника ученые всего мира стремились повысить световое излучение электrolамп. Но на этом пути неизменно вставало препятствие: чем сильнее разогрето тело накала, тем активнее оно испаряется. Со временем это испарение выводит лампу из строя — колба чернеет, становится тусклой, истончается и перегорает нить вольфрама.

Некоторую аналогию можно провести и с поисками путей к становлению лучших черт в характере людей, только что вступающих в жизнь. Все зависит от того, кто и как будет накапливать их интерес к красоте общественного труда. Пудры нравуности могут только мешать сложному процессу воспитания. Не познав красоту труда, не стоящую дружбу, человек может потускнеть, как та колба, истончается и перегорит его любовь к людям.

Как-то на рабочем собрании Томского электrolампового завода я услышал такую фразу: «Сколотен хороший коллектив». И сразу представляешь себе, сколько труда, энергии вложено в это меткое, по-настоящему рабочее слово «сколотен».

Интерес к «технологии» сколачивания такого коллектива и привел меня в 21-й цех этого завода. Здесь он, пожалуй, самый девичий. Если добывать в часы «пик» и главного подьезда нового корпуса, то можно подумать, что попал на школьную перемену: мимо вас хлынет сама молодость — девичье половец.

Завод стал для многих чем-то вроде единственного класса. Поэтому очень важно уметь строить воспитание, находить интересные формы

этой работы. На любом участке — будь это поток мастера В. И. Валетовой или О. Ф. Москвиной — у каждой свои приемы и методы воспитания. По всем их родинки одно: они учат молодого человека к работе. И это дает право уподобить роль мастера роли классического руководителя. Тот же педагогический такт, та же душевность, выдержка.

В равной мере такими качествами наставника наделена и Надежда Алексеевна Стасливая. Была она на заводе монтажницей, технологом, теперь мастер участка, в состав которого входит четыре поточные линии. Из четырех бригад три уже удостоены почетного звания коллективов коммунистического труда. Комсомольцы завоевали общезаводское первенство.

— Раньше этот участок был отсталым, — вспоминает Стасливая. — На помощь к нам пришел Николай Кондрашкин. Вместе с ним стали появляться у нас свои передовики, свои починки.

Стасливая слышит и мастером производства и мастером воспитания. По ее приметам, среди девушек в 17—18 лет редко можно встретить равнодушных. Отсюда и вывод: от руководителя всецело зависит их воспитание.

Эту же мысль можно услышать и от других электrolамповцев. Начальник цеха № 21-го цеха В. Г. Паршинцева рассказывает:

— В нашем цехе свыше сорока девушек-подростков. У каждой впереди большая судьба. Какая это будет судьба — плохая или хорошая, — дело рук и ума наших мастеров-агитаторов.

Смена только что началась. Мы стоим с Надеждой Алексеевной у крайней линии потока. Впереди нас похихивают флюетовым пламенем крутящиеся автоматы.

Наш разговор замет о кругозоре работниц. Стасливая оживилась. Но прежде всего высказала свою, как бы наперед закреплённую позицию.

— Видите, сколько у нас еще вчерашних школьниц. К ним особенно относиться, как к кадровым работницам. Вон Ида Арнольд и Люба Петлина — они еще, как в тумане: идут, нащупывают, в чем их девичье счастье. К незнакомому их надо вести от простого и привычного.

Нельзя сказать, чтобы в цехе мало проводили бесед. Для отчета их можно насчитать десятки. Но темы бесед чаще всего однообразны: план, темы, качество. Безусловно, все это нужно! Но не каждый раз! Надежда Алексеевна в общении с подрастающими ищет такой мостик, по которому проще перейти к производственным делам.

— Однажды вместо беседы о работе участка мы начали говорить о кинофильме «Тихий Дон», о подвиге героях — Григории Мелхонке и его отце, об Аксинье — Быстрицкой. Больше всего упор делала на духовную красоту героев.

— Почему? А присмотритесь к нашим девчатам, — задумавшись,

говорит Стасливая. — Они ведь тоже хотят быть красивыми. Но некоторые из них понимают это однобоко: чаще всего беспокоятся о своем причesке.

После рассказа о кинофильме заметно заветала разговор о нашей культуре труда и быта. Смотрю, заинтересовались девчата, когда услышали, что красивой надо быть во всем, даже в работе. Вывод из беседы сделали уже сообща.

Красота человека стала как бы определяющим началом воспитательной работы. На эту же тему говорили в беседе «Хочу все знать». Пригласили в цех инженера тов. Чирова. Заинтересовал он работниц лекцией об эстетике труда, о формах одежды.

Появились в цехе радующие глаз краски, красивые столики на темных ножках-копытцах, цветы. Нужно только видеть, как радуются девушки этому уюту, как гордятся каждой трудовой победой, в ореоле которой еще сильнее проявляется их девичья красота. Они не считают свои дела хорошими, если где-то рядом плохо.

Не случайно держат связь со смежниками и интересуются результатами ее работы, если надо — помогут.

Спутник красоты — справедливость. Товарищеская, справедливая. Обида прядется в глубь девичьего

сердца. Зная это, Надежда Алексеевна всегда придерживается совета замечательного педагога А. С. Макаренко: «Как можно больше требовать к человеку и как можно больше уважения к нему».

У Нелли Корчугановой характер живой, непоседливый. Ей ничего не стоит уйти с рабочего места и пошутить с подружками. Бывало, сама себе найдет подмену и убежит на репетицию хора. Мастер озадачен: как пошутить? Можно накапать и формальная требовательность будет соблюдена. Тем более, уже не раз заходил разговор, чтобы убраться Нелли с потока.

Произошел даже такой случай. Однажды Корчуганова отпросилась домой. Довод показался веским: заболела старушка-мать. Нелли не пошла, а просто выпорхнула из цеха. К Надежде Алексеевне подошли работницы:

— Неужели вы ей поверили? Стасливая сразу же пошла на квартиру Корчугановой. Девушки оказались правы: Нелли сидела перед зеркалом, торопилась, видимо, на свидание.

И опять встал вопрос: как быть? Начали перебирать хорошие стороны Нелли. Работает она, как метеор. Иной раз линия заваливает задание. Но стоит прийти Нелле, как готовые

лампы идут ускоренным потоком. И главным стало не наказание, а спасение девушки от дурных привычек.

Вспомнившая это, Стасливая как бы подвела итог. — Что, если в цех придет реклама на низкое качество ламп? Уверена, шум поднимут, все сделают, чтобы устранить брак. Но меньше проявляется беспокойства, если такой брак окажется в жизни человека. А ведь это неправильно.

На участке Надежды Алексеевны к каждому человеку подходят заботливо. Всех моложе здесь Катя Гейст. Ей только семнадцать. Присмотрели, что эта скромная девушка стала замкнутой. Оказалось, не все ладно в семье. Сообща дали ей хорошие советы, сберегли первую любовь, лучше устроили молодую жизнь.

Опаздывала на работу и допускала брак Тамара Небоженко. Побеседовали с ней. Подсмотрели, как Тамара выбирает себе подарок: берет во внимание не только красоту одежды, но и его качество. Тогда и сказали ей напрямик: любишь хорошее — делай и сама хорошо. Кто же будет брать твою бракованную лампу? Устыдила без скидок на молодость.

Нельзя было не принять во внимание требование коллектива. И Тамара стала менять свое отношение к труду, идти вровень с другими.

Метод убеждения здесь — основа воспитания. Наказание — крайность. И делает это так, чтобы не показывать слабость коллектива.

Гали Молчанова одной из первых завоевала на участке звание ударницы коммунистического труда. Ее избрали профгором. Но случилось непредвиденное: Гали истратила на личные нужды собранные профзано-

сы. Поступок расценивался серьезным осуждением. А как же иначе?

Сам Гали искренне переживала случившееся. Возвратила в кассу всю истратившую сумму. Хватили бы ей и товарищеского осуждения. Но с ударницей коммунистического труда спрос был другой. Липшиц Галию почетного звания, дали ей понять, как дорожат ее подруги высокой честью.

Жизнь участка украшает не только товарищеская взаимность, уважение и доверие друг к другу, но и своя профессиональная гордость. Это влияние Надежды Алексеевны. Она внушает девчатам, что внутренняя, духовная красота дороже, лучше любого награды.

Потому так ревниво, вечно беседует мастер с людьми о их профессиональной гордости. Трижды Юля Васильева подавала заявления об увольнении с работы. И трижды Надежда Алексеевна задавала ей один и тот же вопрос:

— Куда держишь путь?

— Может быть, устроюсь продавцом, — отвечала Юля.

— А у нас? Разве нет у тебя гордости за нашу профессию? Мы даем людям свет, озаряем всю нашу землю...

И Юля осталась на месте. Трудится красиво, заодно. Перед ее глазами достойный пример подруги и самого мастера.

Великий Карл Маркс поэтически говорил: «Человек творит... по законам красоты». Силу этого закона ощущаешь, поплавав в 21-й цех, на участок Стасливиной. Почти много труда вложено ею, чтобы сколотить дружную девичью семью.

С. КИТМАНОВ.

СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

ДРУЗЬЯ СССР БЕРУТ ХОРОШИЙ ТРУДОВОЙ СТАРТ Празднует Гаваиа Бирма идет по пути мира и прогресса

ГОД БОЛЬШИХ ТРУДОВЫХ ПОБЕД

УЛАН-БАТОР. 1964 год был годом знаменательных трудовых побед в жизни монгольского народа. Значительно увеличилось число поголовья скота по сравнению с прошлым годом и повысилась продуктивность животноводства. Большие успехи достигнуты в развитии промышленности, в других отраслях народного хозяйства и культуры страны. За год построены жилища для 20 тысяч семей, площадью 80 тысяч квадратных метров. В канун Нового года 490 семей переехали на новые квартиры. (ТАСС).

ШЕСТАЯ ГОДОВЩИНА КУБИНСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

В минувшую субботу кубинский народ торжественно отметил шестую годовщину победы своей революции. Необычно рано пробудилась в этот день столица острова Свободы. Машини, оборудованные мощными репродукторами, начали объезжать квартал за кварталом, оповещая о предстоящем военном параде и о митинге. Гаваиа оделась в праздничный наряд. На зданиях заводов и фабрик, школ и жилых домов — лозунги, написанные огромными буквами: «Да здравствует шестая годовщина революции!»

Залогом до назначенного времени сотни тысяч трудящихся устремились в площади Революции и прилегающим улицам. На трибуне у монумента национальному герою Хосе Марти занимали места иностранные гости, представители кубинской общественности. На правительственную трибуну поднимаются первый секретарь Национального руководства Единой партии социалистической революции, премьер-министр революционного правительства Республики Куба Фидель Кастро и президент республики Освальдо Дортикос, члены Национального руководства ПУРСК, министры, руководители общественных организаций. Над площадью звучит мощная овация.

Командующий парадом докладывает верховному главнокомандующему революционных вооруженных

сил Фиделю Кастро о готовности войск и получает разрешение начать парад. Чекающим шагом проходят мимо трибуны курсанты военных учебных заведений, подразделения войск государственной безопасности и колонна народной милиции. Над трибунами проносятся реактивные кубинские вооруженных сил. По площади движется подразделение женской и противотанковой артиллерии, бронетанковые войска и вооруженные ракетным оружием части береговой обороны.

По окончании парада состоялся митинг, на котором с речью выступил Фидель Кастро. Выразил удовлетворение итогами истекшего года, он отметил, что экономика Кубы в 1964 году была в центре внимания всего народа. Достигнуты значительные успехи в ряде ее отраслей. Значительную часть речи Фидель Кастро посвятил проблемам увеличения производства сахара, а также вопросам борьбы с бюрократизмом.

Коснувшись международного положения Кубы, премьер-министр высказал надежды империалистов на отход Кубы от социалистического лагеря и вновь подтвердил солидарность Кубы со странами социализма.

В заключение речи Фидель Кастро заявил, что 1965-й год будет «годом сельского хозяйства». (ТАСС).



Семнадцатилетие независимой Бирмы

РАНГУН, 4 января. Корр. ТАСС Б. Васильев передает: Ранним утром 4 января 1948 года на флагштоке правительственного здания в Рангуне дрогнул и медленно поплыл вниз британский флаг. На его место под грохот артиллерийского салюта вывился флаг независимой Бирмы, а через несколько часов на борту военного корабля страну покинул последний английский губернатор. Так закончилась почти столетнее господство колонизаторов на бирманской земле. По древнему обычаю час подыема флага Бирманского Союза определили астрологи. Но судьбу британского флага решили не звезды, она была решена в долгой и упорной борьбе, которую вел бирманский народ за свою свободу.

Она началась в двадцатые годы. Шаг за шагом, из года в год крепла эта борьба, и когда после второй мировой войны в руках народа оказалось оружие, с которым он сражался с японским милитаризмом, это оружие было обращено против колонизаторов.

На склоне холма в центре Рангуна, у подножия знаменитой пагоды Швед-Дагон, на возвышении стоят белые мраморные гробницы. Здесь вместе со своими соратниками ле-

Ежедневно на металлургические предприятия Чехословацкой Социалистической Республики прибывают поезда, груженные криворожской рудой. Всего за годы народной власти в Чехословакию из СССР доставлено около 50 миллионов тонн этого ценного сырья.

НА СНИМКЕ: советская железная руда на территории нового металлургического комбината имени Кlementa Готвальда в Кунчицах. (Фото ЧТК-ТАСС).

Пленум ЦК Компартии Чили

САНТЬЯГО, 4 января. (ТАСС). Здесь состоялся пленум ЦК Коммунистической партии Чили. Пленум, сообщает газета «Сигло», рассмотрел вопрос о борьбе масс за свои насущные права и подготвке к парламентским выборам, которые состоятся в марте 1965 года.

ПОВСТАНЦЫ АТАКУЮТ

КАИР, 4 января. (ТАСС). Семь английских солдат были убиты и пятеро ранены во время нападения повстанцев «Фронта национального освобождения юга Аравийского полуострова» на английские посты в районе Дали, передает агентство МЕН.

Об этом сообщено в специальном коммюнике представительства фронта в Каире.

ВЫСТУПЛЕНИЕ Д. РАСКА

НЬЮ-ЙОРК, 4 января. (ТАСС). Государственный секретарь США Дин Риск исключил возможность ухода США из Южного Вьетнама.

Он защищал политику США — политику оказания большой помощи Южному Вьетнаму для ведения борьбы с партизанами. Однако Риск исключил возможность серьезного расширения войны в Южном Вьетнаме.

Выступая в телевизионной программе, посвященной внешнеполитическим итогам истекшего года, государственный секретарь заявил, что Южный Вьетнам и Нонг являются наиболее опасными точками на политической карте мира. Все его высказывания по Южному Вьетнаму были направлены на то, чтобы опровергнуть продолжение вышедшей американской интервенции в этой стране.

Говоря о политике американского правительства в Латинской Америке, Риск оправдывал сотрудничество США с военными хунтами и диктаторскими режимами в этих странах желанием Соединенных Штатов способствовать «возвращению этих стран к демократии».

Раскрыт заговор

По сообщениям из Боливии, там раскрыт заговор против правящей военной хунты. В воскресенье на рассвете в столице Боливии Ла-Пасе верные хунте войска окружили казармы карабинеров (жандармерии). Введено осадное положение, произведены массовые аресты. По словам министра внутренних дел полковника Оскара Кирога, заговор был организован сторонниками бывшего президента республики Эстебаном северного в ноябре прошлого года. Кирога заявил, что в заговоре замешаны жандармские части. (ТАСС).

В ПУРГУ НА ПОМОЩЬ ЧЕЛОВЕКУ

В эту ночь даже опытные коммюнистские водители не рискнули ехать через Кулузский перевал. Бушевала пурга, неистово воевал ветер. Но, несмотря на непогоду, из поселка Транспортный выехала машина скорой помощи. За рулем был шофер Евгений Осейничков.

Пожалуй, не найдешь слов, которые смогли бы рассказать о тех 250 километрах, которые пришлось проехать в ту ночь. Перед машиной приходилось нести чуть ли не на руках. По успехи и везения. И вот люди в белых халатах склонились над операционным столом в маленькой комнатке одного из фельдшерских пунктов прииска «Дальний».

— У меня первая группа, — заявил хирург. — Готовые швы.

И вот все выключено. По всему видно — Валерий Хренков устал. Но в его глазах радостные искорки — человек будет жить!

Валерий — выпускник Воронежского медицинского института. На Крайнем Севере работает недавно. Но и за короткое время молодой врач завоевал горячую любовь местных жителей.

(Корр. ТАСС).

36-ЛЕТНИЙ УЧЕНЫЙ — ЧЛЕН КОРРЕСПОНДЕНТ АКАДЕМИИ НАУК

Исследованию физических процессов в ионных кристаллах посвящены работы коллектива ученых сектора экспериментальной физики Института физики и астрономии Академии наук Эстонской ССР. Сектор возглавляет Чеслав Лушчик. Он работает эстонских физиков он докладывал на многих научных конференциях в Советском Союзе и за рубежом. Результаты исследований Чеслава Лушчика опубликованы во многих научных статьях.

За работы в области физики ему присвоена ученая степень доктора наук, а недавно Чеслав Лушчик избран членом-корреспондентом Академии наук Эстонской ССР.

НА СНИМКЕ: заведующий сектором экспериментальной физики Чеслав Лушчик (справа) и младший научный сотрудник этого сектора кандидат наук Март Эланго в одной из лабораторий. (Фотохроника ТАСС).

Со всех концов планеты

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

Вступив в юбилейный год 20-летия освобождения Чехословакия, коллективы предприятий с первых дней берут хороший трудовой старт. Со всех концов страны идут сообщения об успешном выполнении плановых заданий. В первый рабочий день нового года металлурги Кунчицкого комбината имени К. Готвальда в Остраве выкупили сверх плана 440 тонн чугуна, сотни тонн сверхплановой стали и проката. Несколько вагонов сверхпланового тонкого листа отправили машиностроительным заводом трудящиеся Восточно-словацкого металлургического комбината. Первый уголь начала лаять новая шахта «Душан» в южной Моравии. Успешно работают машиностроительные предприятия Праги, Брно, Пльзени.

РУМЫНИЯ

С первых часов нового года на многих предприятиях Румынии началась борьба за перевыполнение плановых заданий. За первые два дня на Ресинском металлургическом комбинате вы-

Зарубежные корреспонденты ТАСС передают

установились на неуклонное укрепление братской дружбы и всестороннего сотрудничества с Советским Союзом и другими социалистическими странами, за укрепление единства и сплоченности всех стран социалистического лагеря и международного коммунистического и рабочего движения на незыблемой основе марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма.

ФИНЛЯДИЯ

Основатель Советского государства великий Ленин, с именем которого связано предоставление Финляндии независимости, неоднократно бывал в ряде финских городов, в том числе в Хельсинки. В связи с этим муниципалитет финской столицы принял решение об увековечении памяти Владимира Ильича. Городской канцелярии предложено разработать и внести предложение в Хельсинки известные частные квартиры, где вождем революции останавливался, когда вы-

ИРАН

1500 человек умерло в результате эпидемии кори в деревнях в районе города Ардебиль (Северный Иран).

ПАКИСТАН

По предварительным данным, в Карачи от черной осы умерло 15 человек. Созданы специальные пункты для проведения вакцинации населения города.

ИНДОНЕЗИЯ

В эти дни Индонезия отмечает большое событие в своей жизни: к началу 1965 года в стране в основном ликвидирована неграмотность населения. Об этом объявил на массовом митинге в Джангарте президент Сукарно, 19 лет назад, когда Индонезия вышла на путь самостоятельного национального развития, неграмотность в стране составляла почти 94 процента. Это тяжелое наследие было результатом 350-летнего господства колонизаторов. За годы независимости республика покрывалась сетью школ и высших учебных заведений. Сейчас в стране насчитывается около 30 университетов и сотни колледжей, в которых обучаются тысячи молодых индонезийцев.

СИРИЯ

Президентский совет Сирии издал в воскресенье ряд декретов о национализации 107 компаний, в ведении которых находятся текстильные фабрики, сахарные заводы, нефтяные предприятия, заводы по производству строительных материалов. Об этом объявил на декретами 90 процентов собственности этих компаний будет принадлежать государству и 10 процентов — бывшим владельцам.

В ШИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

Пушка... резает сталь

«Перековали меч на орало» — эта символическая надпись сделана на взрывной машине для резки металла. И это не образ. Так оно и есть. Главным механизмом чудо-аппарата стала... сорочатинская дробилка, приспособленная пушка, отслужившая свой срок. Конструкторы использовали только заднюю часть, отрезав ненужный ствол.

При взрыве пороха в камере установки достигается давление до 1,500 атмосфер. Но пушка «стреляет» бесшумно. Энергия взрыва мгновенно передается на специальные устройства. При этом огромные токи со скоростью до 300 км в секунду в секунду с двух сторон врезаются в стальную заготовку, образуя поперечное сечение и разрезают ее. Эта операция длится лишь сотую долю секунды.

Такая пушка стала... резать металл, идущий непрерывно с прокатного стана. Вместо пороха камера может «заряжаться» и взрывной смесью — природным газом и сжатым воздухом.

Такие оригинальные машины, созданные учеными Харьковского авиационного института, ныне работают на некоторых металлургических заводах.

Русская робинзопада

Надпись на титульном листе книги «Живучесть корабля», найденной на чердаке старого сельского дома близ города Череповца, разъясняет загадку возникновения в России давности с необычной фамилией.

Вот эта надпись: «За спасение мне жизнь во время кораблекрушения на океане и на память о совместном трехмесячном пребывании на необитаемом острове, бывшем в моему слуге, крепостному крестьянину села Малые Клязьминки — Федору Николаевичу Фокину». За что и был отправлен мною в архив с документом на имя безвестного Робинзона Крузо».

Надпись принадлежит перу помещика и географа. Эту экстраординарную историю исследовали журналисты «Литературной газеты» здесь правнучка «Робинзона Крузо» — Ольга Робинзон Крузо. Он сообщил, что первый Робинзон-русский был человеком богатейшей семьи. Он любил побывать одолевая в одиночку походы на плечах.

Наш современник Робинзон-ленинградский не мореплаватель, хотя и тесно связан с флотом. Старший преподаватель кораблестроительного института Олег Робинзон Крузо читает курс лекций по экономике и организации производства в судостроении. У него тридцатилетний опыт работы на Ленинградском судостроительном заводе.

Почти ежедневно в нашу общественную приемную приходят люди, которым интересуют условия и порядок назначения пенсий, трудящихся, замещающих вакантные должности, и в частности, пенсионеров, желающих ответить на ряд вопросов пенсионного обеспечения колхозников.

Пенсии колхозникам

С 1 января 1965 года в нашей стране вступил в силу Закон «О пенсиях и пособиях членам колхозов». Этим Законом предусматриваются следующие виды пенсий: по старости, инвалидности и в случае потери кормильца. В отличие от пенсии действующего рабочего в пенсионном обеспечении член колхоза будет назначаться только при условии полного стажа работы.

— Как исчисляется стаж работы в колхозе? В какие документы вносятся данные о стаже? — спрашивает тов. Дюнин из г. Томска.

При назначении пенсий членам колхозов в стаж засчитывается работа в общественном хозяйстве, как данного, так и других колхозов, работа в качестве члена промколхоза, сельскохозяйственных коммун, товариществ по совместной обработке земель и в районных промышленных товариществах. Засчитывается также работа в качестве рабочего или служащего в службе Вооруженных Сил СССР, пребывание в партизанских отрядах и т. д.

Поздравление Иннокентия Смокутновского

В канун Нового года в адрес редакции «Красное знамя» из Ленинграда пришла телеграмма от заслуженного артиста РСФСР Иннокентия Смокутновского, только что вернувшегося на Родину из поездки в Польшу.

«Поздравляю дорогих моих земляков-томичей с Новым, 1965-м годом. Пусть он будет радостным при встрече, плодотворным и счастливым в пути. Ваш земляк Иннокентий Смокутновский».

НОВОЕ О ПОВЕРХНОСТИ ЛУНЫ

ГОРЬКИЙ. 25 декабря. (Морп. ТАСС). Верхний слой лунной поверхности отличается от нижележащих слоев лунита по химическому и минералогическому составу. Он насыщен металлическими веществами. Эти данные, отличающиеся высокой надежностью и точностью, — результат новых исследований Луны, проведенных горьковскими радиофизиками под руководством профессора В. С. Троицкого.

Горьковчане разработали метод исследования лунной поверхности во время затмения Луны и на его основе провели комплекс наблюдений во время трех последних лунных затмений. Наиболее важные результаты получены в период полного затмения Луны — 30 декабря 1963 года.

Интересные исследования горьковских радиофизиков

30 декабря 1963 года аксидианты, работавшие в городе Уссурийске на Дальнем Востоке.

Рельсы в тайге

Недавно в Абакан — столицу Хакасии автономной области пришел первый электопоезд. Машиновод Абаканского локомотивного депо Иван Сухарь открыл движение на электрифицированном участке таежной магистрали Абакан—Тайшет.

«Смелый»

Стоял колдовской декабрь. В один из таких дней я отправил сабродить по окрестностям села, почитать «снежную книгу», полюбоваться зимним пейзажем, пощипать целебным воздухом, постою на чистом снеге. Еще не взошедшее солнце похляпало понарому за далеким горизонтом, окрашивая восточную часть неба и редкие перистые облачка в яркий красный цвет.

Селезень действительно вырвал по леду, но не поглотил. С осени в морозные синицы. Постригав снег под широкими лыжами, в где-то далеко-далеко без умолку стрекотала белобая сорочка.

Вперед, звались и причесав заворотами, растягиваясь в гору, выдвигаясь вперед, обрываясь берега заросли густым тальником. То в дело попадались зачухи следы, вдоль и поперек пересеченные речной покров, «крякты» рябинок.

Но что это? Среди рябинок следы — отчетливые отпечатки переполненных лапок... утки! Они я размышляла, откуда они могли появиться здесь зимой, буквально в нескольких шагах впереди раздался шваркающий крик селезня.

Селезень независим от продолжительности работы в колхозе, а по инвалидности от общего заболевания — колхозникам-инвалидам I или II группы, а именно старая работа, но при условии по возрасту по времени обращения за пенсией.

— Обнаружен ряд новых свойств вещества самого верхнего пористого покрова Луны толщиной до одного дециметра. Оказалось, что этот слой имеет в полтора—два раза большую электропроводность по сравнению с породами, лежащими ниже. Отсюда следует, что верхний слой по химическому и минералогическому составу отличается от лежащих ниже слоев. По электропроводности он соответствует веществу каменных метеоритов. Это подтверждает гипотезу о том, что на образование самого верхнего покрова Луны большое влияние оказали метеорная бомбардировка и осадки метеорной пыли.

Горьковские радиофизики продолжают исследование свойств покрова Луны путем наблюдения во время затмений. По мнению профессора Троицкого, этот метод исследований позволит получить новые данные о структуре и составе лунной поверхности.

Воспоследствие Смелый очень полюбился с кошкой. Если ее не было рядом долгое время, начинал беспокоиться. Нежно манил ее криком, бегая по комнатам. Марусе часто терлась головой о его бока, мурлыкала, а он дремал, стоя на одной ноге, и казался, вежливо молчать ее сказки.

Так было до самой весны. А когда в голубую шкуру ударила первая капель и с того поглотил гонимый ветер, Смелый стал каким-то ступором. Он все чаще и чаще, склонив голову набок, поглядывал в окно, где виднелось голубое небо. И даже на подругу не обращал внимания.

Вскрешлись реки и зазеленели ручьи. Селезень вообще перестал принимать пищу. Природа неумолимо звала его к себе. И я решил, что настала пора выпустить его на волю. С вечера мы окормили его, указав на колечко домашнего адреса. Рано утром Смелого вышло провонять всю квартиру. Кто совладал чуть ослабить кольцо, кто вынул его из лапы, слыша, как часто-часто бьется его сердце, и расценивал кивал головой. Мне было жалко расставаться с ним. И я вдруг в безоблачной вышине неба раздалась задумчивая трель жаворонка. Смелый оставившись, заворочался, побелел, махая крыльями. И вот уже, сверкая яркими оперением в первых лучах весеннего солнца, он завис над землей. Все выше, выше...

Снастилого пути, вольная птица С. ВЛАДИМИРОВ.

Многих посетителей интересует также вопрос о том, куда следует обращаться за назначением пенсий.

Для решения вопросов, связанных с пенсионным обеспечением членов сельхозартелей, в колхозах, районах и области создаются советы социального обеспечения колхозников, а при районных Советах — комиссии по назначению пенсий и пособий колхозникам. Жалобы на отказ в пенсии или неправомерное их назначение подаются в районный Совет, решение которого является окончательным.

Они подружились в 1964 году

Старый год, передавая эстафету миру своему младшему брату — Новому году, вручил ему объемистый пакет с письмами зарубежных друзей. Адресаты самые различные: ГДР и Куба, Болгария и Чехословакия. Писут рабочие, учащиеся и пенсионеры. Каждая строчка этих писем проникнута заботой о мире и дружбе.

Вот что, например, пишет далекий друг Герда Берг с завода «Красный блин» работником Томского электромашинного завода: «Любимые друзья! С апреля наша бригада боролась за звание бригады советско-германской дружбы. Ряды сообщит вам, что в октябре нам присвоено это звание. Сейчас мы часто бываем на других предприятиях и в советских войсках, беседуем с ними, делимся опытом своей работы. Скоро переходим работать на конвейер... Приезжайте к нам в гости».

По поручению бригады коммунистического труда 21-го пеха на стройки оборудования А. Симак ответил Г. Берг: «Дорогие наши друзья! Получили ваше письмо и были искренне рады присвоению вам звания бригады германско-советской дружбы. От души поздравляем вас. Что мы можем вам посоветовать? Для работы на конвейере надо организовать труд так, чтобы каждая работница овладела несколькими специальностями и в случае необходимости они могли бы заменить друг друга. У вас должен быть и межотрядной контроль.

Важнейшим является участие в общественной работе. У вас должен быть и межотрядной контроль. Благодарим за приглашение посетить ваш завод. От всего сердца поздравляем вас с Новым годом». Члены клуба дружбы имени 9. Тельмана из Шаргарской средней школы переписываются с многочисленными зарубежными друзьями и получают массу писем от них. Вот некоторые из писем, переданных редакцией преподавательницей немецкого языка этой школы Л. Л. Ляшвиной.

«ГДР, г. Рейнберг. Ане-Лизе Отто. ...Четыре члена нашего клуба побывали на празднике Октября в Москве, где встретились с Германом Советского Союза А. П. Марусевым и немецкими друзьями из г. Пензы членами интернационального клуба дружбы».

Вот я снова посетила эти места, где сейчас находится музей. В моей памяти вновь встала картина эвакуации. Как я счастлива, что мы живем в таком государстве, где нет возврата к этим ужасам и где уважается достоинство человека.

Ане-Лизе Отто, секретарь парторганизации санатория в Рейнберге. А вот еще одно письмо, присланное клубу дружбы. «...23 февраля отмечалась 45-я годовщина со дня основания нашей легендарной Советской Армии. Этот день в Дрездене также празднуют. Прошла и годовщина со дня всемирно-известного горнолазного искусства — Дрездена. Он был разрушен в ночь с 13 на 14 февраля 1945 года. Сейчас Дрезден поднят на 50 тысяч квартир, горел стал краше прежнего. Мне очень хочется пожить в тех дней, когда будет заключен договор между двумя частями Германии, и Берлин станет свободным городом. Чтобы, наконец, наступил мир и тишина на моей родине. С большим приветом. Ваш старый друг Карл Шуберт».

Идут и идут в Томск письма зарубежных друзей.

ИЗВЕЩЕНИЕ

5-го января 1965 года, в 7 часов вечера, в зале заседаний горкома КПСС проводится семинар руководителей георетических семинаров вузов и научно-исследовательских институтов. Тема: «О программе политического просвещения».

ПОГОДА

По сообщению гидрометеорологического бюро, 5 января по Томской области ожидается облачная погода с прояснениями, по северным районам без осадков, по южным местам — местами слабый снег. Вечером температура воздуха ночью 22—27 градусов, при прояснениях — 30—35 градусов, днем — 17—22 градуса мороза.

Объединенный совет по биологическим и медицинским наукам при Томском университете объявляет, что 18 января, в 14 часов, в аудитории 317 главного корпуса состоится ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ на соискание ученой степени доктора биологических наук В. М. Колосовым на тему: «Сравнительная характеристика белков зерновых культур по химическим и физико-химическим показателям».

ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

5 января днем — «Два клена». Начало в 10 и 14 час. Вечером — «Два клена». Начало в 12 час. Вечером — «104 страницы про любовь». Начало вечерних спектаклей — в 19 час. 30 мин.

Телефоны: редактора — 37-37, заместителя редактора — 51-75, заместителя редактора — 47-46, промышленного секретаря — 31-19, секретаря — 47-40, отдела: идеологического — 37-39, советского строительства и быта — 37-77, партийной комиссии — 37-75, сельско-хозяйственного и партийной комиссии — 37-39, с/о — 31-68, зам. зав. издательством — 52-23, бухгалтерии и отдела объявлений — 37-36, stenografiki — 52-02.

г. Томск. Типография № 2 «Красное знамя». К300004 Закал № 1